

# 基隆長庚榮獲「節約能源績優傑出獎」

◎基隆長庚管理部 林宛儒主辦、楊明勳高專、工務處黃政隆副處長

隨環境變遷、國際能源價格波動，全球暖化問題日趨嚴重。為此，政府積極鼓勵企業及機構推動節源，建立能源查核及管理制度，以提升能源使用效率，並抑抵二氧化碳排放。

基隆長庚自民國 74 年開院迄今，在秉持王創辦人勤勞樸實及人本濟世理念下，對於促進社會公益福利的環保工作，更是責無旁貸。為響應政府節能減碳，本院除從行政中心成立高階節能組織，吸收各界節能訊息支援各院區外，院內管理部亦成立節約能源小組，透過教育訓練落實工作，統合工務、管理及護理等部門，全面進行節能措施的推動。

為善盡企業責任，本院最近 3 年投入節能改善措施的金額，高達 20,326 萬元，相關的節能措施；例如：提高冰水主機夜間冰水設定溫度、建置中央監控系統、進行空調主機卸載、更改電梯為變頻操作，並做分層分流管制。此外，針對病房亦進行相關整建工程；例如：使用低耗能之矽酸碳鈣板綠建材裝修、選用 PUR 環保地毯及環保油漆、汰換老舊電梯、採用 T5 日光燈具及高效率 LED 燈具、更新空調送風機，以及調整室內溫度及照度等。以去年為例，基隆長庚

全年節能電力 43.2 萬度、節省燃料油 121.3 公秉、降低二氧化碳 630.5 公噸、省能效益達 107.6 萬元，其整體節能成效，著實令人讚賞。

基隆長庚程文俊院長表示，長庚體系由上而下推動節能，皆有明確的決心與目標。上從院長下至各部門，全院同仁不僅已將節能減碳當成口頭禪，更將各種節能措施實踐於日常生活中；例如：將行政區中央空調溫度調高，並使用節能風扇替代、將值班室鍋爐熱水溫度降低，並鼓勵縮短洗澡時間以便能節約用水。

如今，在參加經濟部節約能源競賽，並榮獲第一名的績優傑出獎後，本院除繼續將節能教育徹底落實至各單位外，並希望能將節能理念拓展至門診患者，以期能全面且有效的做好節約能源的永續工作。 



基隆長庚醫院院長程文俊(右三)、管理部楊明勳高專(右四)與工務處黃清貴處長(右二)偕同院內工務、護理、行政同仁參加「經濟部 100 年節約能源績優廠商頒獎典禮」並一同合影

